



SZIGORÚAN TITKOS!
KÜLÖNÖSEN PONTOS!
SAJÁTVEZÉNY FELŐLÉTELÉVEL!

22.



BELVÉDELMI MINISZTERSÉG

67-288/74.

SZABORJAN TITKOSI
KULONÖSEN FONTOS
SZAJTÓZÁRÓL TARTÓZÁSAI

22.

INFORMÁCIÓS HIVATAL

Minősítés felülvizsgálva: 1996. IV. 26.

Minősítés: -fenntartva államtitok
 -módosítva szolgálati titok
 -megszüntetve

Minősítés érvényességi ideje: 2027. V. 29.

Minősítési határozat száma: 8-46/114-111/96

INFORMÁCIÓS HIVATAL

Minősítése a 2003. évi III. tv. 2.§ (1) bek.
alapján megszűnt.

BENKEI ANDRÁS A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG

BELÜGYMINISZTERÉNEK MEGNYITÓ BESZÉDE

Kedves Elvtársak !

A Magyar Szociálista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Kormánya, valamint a Belügyminisztérium, a jelenlévő magyar delegáció, és a magam nevében mély tisztelettel, elvtársi és meleg baráti üdvözlettel köszöntöm a testvéri szocialista országok állambiztonsági szerveinek jelenlévő delegációit:

- a Bolgár Népköztársaság Belügyminisztériuma állambiztonsági szervének küldöttségét, élén SOPOV vezérezredes elvtárssal, a miniszter első helyettesével;
- a Német Demokratikus Köztársaság Állambiztonsági Minisztériumának küldöttségét, élén dr. IRMLER vezérőrnagy elvtárssal;
- a Kubai Köztársaság Belügyminisztérium állambiztonsági szervének küldöttségét, élén ABRANTES FERNANDEZ vezérőrnagy elvtárssal, a miniszter első helyettesével;
- a Mongol Népköztársaság Közbiztonsági Minisztériuma állambiztonsági szervének küldöttségét, élén DECSIN vezérőrnagy elvtárssal, a miniszter első helyettesével;

- a Lengyel Népköztársaság Belügyminisztériuma állambiztonsági szervének küldöttségét, élén MILEWSKY brigádtábornok elvtárssal, a miniszter helyettesével;
- a Szovjet Szocialista Köztársaság Szövetsége Minisztertanácsa mellett működő Állambiztonsági Bizottságának küldöttségét, BOBKOV altábornagy elvtársat a delegáció helyettes vezetőjét;
- a Csehszlovák Szocialista Köztársaság Belügyminisztériuma állambiztonsági szerveinek küldöttségét, élén HANULIAK vezérőrnagy elvtárssal, a miniszter első helyettesével.

Örömünkre szolgál, hogy meghívásunkat elfogadták és az Önök személyében a testvéri szocialista országok állambiztonsági szerveinek magas rangú küldötteit fogadhatjuk hazánkban.

Megtisztelő feladat számunkra a tanácskozás lebonyolítása, és azon vagyunk, hogy képességünk szerint a megfelelő feltételek megteremtésével is hozzájáruljunk a megbeszélések eredményességéhez, és a fegyvertársi kapcsolat további erősödéséhez a közös ellenség elleni harcban.

Kedves Elvtársak !

Ez a nemzetközi tanácskozás folytatása "Az imperializmus

ideológiai diverziója elleni harc állambiztonsági kérdéseiről" 1974-ben Havannában megkezdett konzultációnknak. Arra hivatott, hogy megvizsgáljuk az azóta bekövetkezett változásokat; az új helyzetből adódó következtetések alapján kialakítsuk soronlevő feladatainkat; s a továbbiakban minden tőlünk telhetőt megtegyünk a céljainkat szolgáló közös feladatok minél eredményesebb és hatékonyabb végrehajtásáért.

Elvtársak !

A világ fejlődésének döntő és meghatározó tényezőjévé vált a szocializmus léte és erősödése, tovább növekedett befolyása az emberiségre, és jövőjének alakulására. Pártjaink legutóbbi kongresszusai a szocializmus építésében elért sikerekről, a szocialista társadalmi viszonyok szilárdságáról, a gazdasági munka növekvő eredményeiről, népeink anyagi helyzetének javulásáról és szellemi élete színvonalának emelkedéséről adhattak számot.

Mindezt elmondhatjuk hazánk belső helyzetéről is. A társadalmi és államrendünk szilárd, az ország lakosságának politikai hangulata kedvező. Pártunk XI. kongresszusa határozatainak végrehajtása politikai, társadalmi gazdasági és kulturális vonatkozásban egyaránt - az átmeneti nehézségek ellenére - jó ütemben folyik. Pártunk fokozott figyelmet fordít a nép-gazdaság helyzetéből adódó feladatoknak, amelyek eredményes

megvalósítása azonban elválaszthatatlan a szocialista tudat fejlesztésétől. Biztosítanunk kell, hogy a marxizmus-leninizmus eszméi jelentőségüknek megfelelő helyet foglaljanak el a társadalmi és állami élet területén. Ezért a Központi Bizottság az elmúlt év októberében határozatot hozott a párt propagandatevékenységének javítására, a marxista-leninista eszmei nevelő-munka hatékonyságának növelésére. A Központi Bizottság határozata különösen a fejlett szocialista társadalom építésével, a proletár internacionalizmussal és a szocialista hazafisággal összefüggő kérdések tanulmányozására hívta fel a figyelmet, amelyek napjainkban elválaszthatatlanok a nemzetközi helyzettel, valamint a két rendszer ideológiai harcával kapcsolatos új feladatoktól.

A szocialista közösség országaiban elért eredmények további lendületet adtak a szocializmus eszméi elterjedésének a világban, elősegítették pártjaink és államaink még szorosabb összeforrottságát, növelték nemzetközi tekintélyünket és befolyásunkat.

A létező szocializmusnak az emberi fejlődésre gyakorolt forradalmasító hatását, a szocializmus és a kommunizmus eszméinek igazságát szemléltetően bizonyítják a győztes Nagy Októberi Szocialista Forradalom immár 60. éves korszakának világméretű eredményei. Ezt az évfordulót saját ünnepünknek tekintjük, hiszen a szocialista Magyarország azoknak a for-

radalmi átalakulásoknak és változásoknak a szülötte, amelyeket 60 évvel ezelőtt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom indított el. Ezért valamennyien az egész haladó emberiséggel együtt, a proletár internacionalizmus jegyében köszöntjük ezt a jubileumot.

Szocialista közösségünk kitartó és következetes külpolitikai tevékenysége a béke aktiv biztosításában realizálódik. A nemzetközi feszültség csökkentéséért, az emberiséget fenyegető termonukleáris háboru veszélyeinek elkerüléséért, a fegyverzetek csökkentéséért folytatott harc - valamennyiünk előtt ismertek ennek jelentősebb állomásai - az enyhülés folyamatát teremtette meg a nemzetek közötti kapcsolatokban.

A szocializmus eszmei és gyakorlati sikereivel és térhódításával egyidejűleg gyengültek az imperializmus pozíciói. A katonai erőfölény megteremtésére, a függetlenné vált országok befolyásolása, és újra gyarmatosítására irányuló törekvések sikertelensége, a saját országon belüli politikai, erkölcsi kudarcok, a gazdaság tartós és súlyos válsága jellemzi a mai imperializmus helyzetét.

Mindezek a körülmények az imperializmus reakciójaként a politikai és ideológiai konfrontáció kiéleződését váltották ki. Az imperializmus támadása különösen a létező szocializmus, a marxizmus-leninizmus eszméje, a haladó mozgalmak és

az enyhülés elleni ideológiai diverziós tevékenységben ölt testet.

Kedves Elvtársak !

A mostani tanácskozásunkat megelőző években legfelsőbb szintű két- és többoldalu találkozásokra került sor pártjaink és kormányaink között, amelyeken értékelték a szocializmus építésében elért eredményeket, elemezték a nemzetközi helyzet alakulását, egyeztették és megjelölték azokat a legfontosabb feladatokat, melyeket a szocializmus erőinek, a béke és biztonság megszilárdítása érdekében tenniük kell.

Legutóbb Szófiában pártjaink ideológiai és nemzetközi tevékenységéért felelős titkárai tanácskoztak az ideológiai munka legfontosabb időszakos feladatairól. A tanácskozáson behatóan foglalkoztak a burzsoá propaganda fő törekvésével, mely a létező szocializmus és a világ forradalmi erői egységének megbontása, egymással való szembeállításuk útján a világforradalmi folyamat megállítását és a történelem kerekének visszafordítását tűzte ki célul. Megállapították, hogy a bonyolult viszonyok közötti nehéz és felelősségteljes feladatunk az, hogy visszaverjük az imperialista propaganda támadásait. Valamennyiünknek erőt ad az a tudat, hogy a nemzetközi osztályellenség ellen folytatott harc kérdésében pártjaink véleménye és állásfoglalása teljesen azonos, egyaránt

szükségesnek ítélik meg az egység erősítését, a tevékenység jobb és hatékonyabb összehangolását.

A szocialista országok állambiztonsági szervei jelenlevő képviselőinek tanácskozása "Az imperialista ideológiai diverzió elleni harc kérdéseiről", szorosan kapcsolódik az ideológiai munka feladatairól folytatott szófiai konzultációhoz. Az ott elfogadott dokumentumok végrehajtását kell szolgálunk azon a fronton, amelyet szerveinkre bízunk az antikommunizmus elleni harc vonalában.

Elvtársak !

Havannai tanácskozásunk óta eltelt idő egyik meghatározó vonása a nemzetközi szintéren folyó harc kiéleződése, és kiszélesedése. A kapitalizmus reakciós erői jelentősen fokozták támadásaikat a nemzeti felszabadító mozgalmak, a nemzetközi munkásosztály és a szocialista világrendszer forradalmi ereje ellen.

Ebben a harcban kísérleteket tesznek az enyhülés folyamatának megállítására, amelynek során folytatott éles szocializmus- és szovjetellenes kampányuk esetenként a hidegháború legsötétebb szólamait idézi fel. Az imperialista ideológiai diverziós propaganda azt sugallja, hogy a nemzetközi enyhülés és együttműködés csak a szocialista országoknak előnyös,

s így a szocialista országoknak - "elvi-politikai engedményekkel kell fizetniük az enyhülésért".

Valójában a kapitalizmus képtelen elfogadható választ adni korunk kérdéseire, így gazdasági, politikai rendszerük fokozódó ingatagságát az enyhülési politikára vezetik vissza. Ezért összpontosított támadást indítottak a létező szocializmus és a szocialista eszmék lejáratására, amelynek során felerősödtek a "szovjet katonai fenyegetésről", "a szocializmus erőszakos exportjáról" felmelegített szólamok. Az imperialista ideológiai diverziós propagandában a titkos szolgálatok - különösen a CIA - és a katonai intézmények - Pentagon és a NATO - vezető, irányító és koordináló szerepének erősödése félreérthetetlenül felismerhető.

A szocializmus elleni hadjárat az elmúlt években szembetűnően kiéleződött, ugyanakkor árnyaltabbá, kifinomultabbá vált. Az utóbbi időben támadásuk mind koncentráltabban a Szovjetunió lejáratására irányul, a nemzetközi életben betöltött szerepének aláaknázása céljából.

Az antikommunista erők a korábbiakban nem tapasztalt méretű, hisztérikus ideológiai diverziós kampányt folytatnak a Szovjetunió és valamennyi szocialista ország ellen az "emberi jogok" ürügyén. A kampány legszélsőségesebb képviselői azt követelik a tőkés országok vezetőitől, hogy a szocialista

országokkal fenntartott kapcsolataikat, és irányunkban folytatott politikájukat ebben a kérdésben tett engedményeinktől tegyék függővé. Elmondottan is szándékuk, hogy ezáltal fokozatos változásokat érjenek el a szocializmus társadalmi-gazdasági rendszerében. A szocialista közösség országainak álláspontja ebben a kérdésben egyértelmű és hajlíthatatlan; belső kérdéseink az államközi kapcsolatokban nem képezhetik alku tárgyát.

Az "emberi jogokról" indított kampányban felhasználják azokat a szocialista országokban még fellelhető személyeket és kis csoportocskákat - ezek az úgynevezett "disszidensek", vagy "ellenzékiek" - akik nacionalizmusuk, eszmei értetlenségük miatt, vagy más okból elszakadtak társadalmi rendszerünktől és fellépnek ellenünk. Az ilyen elemeket propagandájukban reklámozzák, népszerűsítik és "jelentős politikai erők" látogatát keltik körülöttük. Propagandájukban az ellenzékhez szeretnének sorolni mindenkit, akit a szocialista országokban művészeti alkotásuk során elkövetett hibákért jogosan megbíráltak, és azokat is, akik a munkakerülő könnyű életről ábrándoznak. Az "emberi jogok" misztikumáról mesterségesen szított, és manipulált kampányban az egyes kapitalista országok kormányai és vezetői mutatnak ugyan némi különbözőségeket - itt részben szereposztásról is szó van - de hosszú távon valamennyien a szocializmust támadó, diverziós propagandájuk fontos lehetőségét látják benne.

Az imperialista felforgató propaganda a küszöbön álló belgrádi konferenciát is a szocialista országok elleni támadás fórumává szeretné változtatni, a helsinki záróokmány "harmadik kosara", s mindenek előtt az "emberi jogok" ürügyén. Ennek hangadói ugyanazok, akik korábban foggal-körömmel elleneztek és évekig szabotálták az Európai Biztonsági és Együttműködési Értekezlet megtartását, a záróokmány aláírását, de most utólag "felfedezik", egyoldaluan elferdítve, saját érdekeik szerint értelmezik azok tartalmát. Meghamisításával - ugymond - "védelmezik" a békének és a biztonságnek ezt a fontos dokumentumát, amelynek létrejöttében - nekik csak a kerékkötő szerepe jutott.

Tisztelt Elvtársak !

Az állambiztonsági szerveknek fontos poszton és felelősségük teljes tudatában kell teljesíteni feladatukat kommunista pártjaink egyeztetett politikája, a szocializmus hazai és nemzetközi előrehaladásának szolgálatában. Látjuk, hogy a szocializmus eszméinek előretörése és megvalósulása arra ösztönzi az osztályellenséget, hogy széles fronton támadva, erőit az általunk kevésbé védett pozíciókra koncentrálja. Támadási eszközei között a nyílt politikai zsarolás és az országaink belügyeibe való beavatkozás mellett, kiemelkedő szerepet szán az ideológiai felforgató tevékenységnek. Fokozott gondot és jelentős anyagi eszközöket fordítanak:

a "Szabad Európa", a "Szabadság" és más ellenséges rádiók befolyásolásának növelésére, rágalmozó kiadványok terjesztésére és a szocialista országokba juttatására.

Véleményünk szerint a szocialista országoknak nemzeti, de egyben internacionalista kötelessége is, hogy az imperialista ideológiai diverzióval szemben hatékony és koordinált intézkedéseket tegyenek. Ennek érdekében pártjaink közösen elfogadott álláspontja fontos feladatként jelöli meg a politikai és propagandamunka offenzív jellegének fokozását, a szocializmus eszméiről és gyakorlatáról szóló reális tájékoztatások javítását, az imperialista, tőkés rendszerek reakciós, népellenes jellegének leleplezését, a szocialista- és szovjetellenes kampányok egyértelmű visszautsítását.

Pártjaink álláspontjának megfelelően munkánk során különbséget teszünk a "másként gondolkodók" és a szocializmus társadalmától elszakadt, azzal szemben fellépő, a törvényeinkbe ütköző tevékenység útjára lépett személyek között. Az utóbbiak vonatkozásában az elhárító intézkedések során a büntetőjogi lehetőségek alkalmazásával is számolni kell.

Elvtársak !

Tapasztalataink szerint a havannai tanácskozás óta javult az állambiztonsági szolgálatok közötti két- és többoldalu

információcsere, amely elősegítette a szerveink közötti együttműködést, a feladatok jobb, és pontosabb meghatározását. Néhány közös és egyeztetett akciónk igazolja, hogy együttesen nagyobb eredménnyel léphetünk fel a szocializmus ellenségeinek a nemzetközi porondon jelentkező mindenfajta próbálkozásával szemben.

Ugy gondolom, hogy a jelenlegi tanácskozáson az imperialista ideológiai diverzió elleni harcban szerzett legutóbbi állambiztonsági tapasztalatok megbeszélése mellett fokozott figyelmet kell fordítanunk az egész szocialista közösség állambiztonságának erősítésére, az imperialista államok speciális szervezetei, az ideológiai diverziós propagandaközpontok és a belső ellenséges elemek felforgató tevékenysége elleni közös harc kérdéseire.

Az állambiztonsági szolgálatok az ellenséges ideológiai diverzió elleni harcban különleges feladatokat teljesítenek. Sajátos eszközeikkel és lehetőségeikkel az ellenséges tervekről idejében megszerzett információik biztosíthatják, hogy megelőző csapásokat tudjunk mérni azokon a területeken, ahol aktivizálódásuk várható.

- Ennek érdekében szükségesnek tartjuk fokozni az imperializmus ellenünk folytatott tevékenysége leleplezésére vonatkozó értesülések, vagy más dokumentumok megszerzésére

irányuló tevékenységet, elősegíteni az ilyen információknak a nemzetközi és hazai tömegtájékoztatásban történő felhasználását.

- Megvalósíthatónak látjuk az imperialista ideológiai diverziós központok, emigrációs, vagy nacionalista szervezetek és káderei közös operatív feldolgozását, előzetes kiválasztás, és egyeztetett tervek alapján.
- Lehetőségeink és pozícióink javításával, valamint elhatározásaink koordinálásával hatékonyabbá kell tenni együttműködésünket a nemzetközi szervezetekben, pozitív irányu befolyásolásuk céljából.
- Fokozott figyelemmel kell kísérni az országainkban működő külképviseletek és a fedéssel működő hírszerzők nyílt, vagy titkos információszerző tevékenységét, kapcsolataikat a külföldi felforgató központokkal és a belső ellenséges elemekkel.
- Tovább kell erősíteni felderítő munkánkat a belső ellenséges elemek terveinek és tevékenységének, valamint külföldi kapcsolatainak megismerésére; közülük is nagyobb figyelmet fordítani a szomszédos szocialista országokban élő, a hasonlóan gondolkodó ellenséges személyekkel tervezett, vagy meglevő kapcsolataik feltárására.

A kölcsönös tájékoztatások rendszerének továbbfejlesztésével, a jelentősebb feladatok koordinálásával és együttes végrehajtásával erősíthetjük együttműködésünket az imperialista ideológiai diverzió leleplezése, az ellenséges tervek megghiusítása, a belső antiszocialista elemek tevékenységének megszüntetése érdekében folytatott harcban.

Tanácskozásunk segítse elő munkánk hatékonyságát, erősítse annak támadólagos jellegét, és járuljon hozzá szerveink közötti internacionalista kapcsolatok további megszilárdításához. Közös munkánkban továbbra is vezéreljen bennünket a szocializmus világméretű győzelmének lenini eszméi, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom történelmet formáló szelleme.

Ezeknek a gondolatoknak a jegyében a tanácskozást megnyitóm, és eredményes munkát kívánok valamennyiüknek felelősségteljes feladatuk teljesítéséhez.

B u d a p e s t, 1977. május 23.